

**ВОЕННАЯ МЕДИЦИНА В ПЕРЕХОДНЫЙ ПЕРИОД: ВЗГЛЯД В БУДУЩЕЕ
(по материалам 42 Всемирного конгресса по военной медицине, г. Нью-Дели,
Республика Индия)**

*Военно-медицинское управление Министерства обороны¹,
Военно-медицинский факультет
в УО «Белорусский государственный медицинский университет»²*

В соответствии с Планом международного военного сотрудничества на 2017 год начальник военно-медицинского управления Министерства обороны полковник медицинской службы Еськов А. С. принял участие в 42-м Всемирном конгрессе по военной медицине, который состоялся в г. Нью-Дели (Республика Индия) с 19 по 24 ноября 2017 г.

Целью участия в конгрессе явилось обсуждение новейших достижений мировой военно-медицинской науки и практики, в т.ч. высшего военного образования врачей, медицины катастроф, оказания медицинской помощи при массовых травмах и ранениях.

В состав белорусской делегации на конгрессе вошли: полковник медицинской службы Богдан В. Г., начальник военно-медицинского факультета – профессор в учреждении образования «Белорусский государственный медицинский университет» и профессор Шнитко С. Н., профессор кафедры организации медицинского обеспечения войск и экстремальной медицины военно-медицинского факультета в учреждении образования «Белорусский государственный медицинский университет» (Фото 1).

Научный конгресс проходил под эгидой Международного комитета военной медицины и Министерства обороны Индии по основной теме «Военная меди-



Фото 1

цина в переходный период: взгляд в будущее». Участие в научном форуме приняли более 1000 человек из 120 стран мира.

В ходе конгресса проходили пленарные, секционные заседания и круглые столы, на которых были представлены устные доклады, посвященные различным аспектам военной медицины. Тематика докладов:

военно-медицинская поддержка боевых действий;

передовая практика в сфере военного здравоохранения;

правовые аспекты в современной медицине (в том числе медицинские и этические проблемы в военных конфликтах);

современные технологии в области военно-медицинского образования;

технологические достижения в лечении боевой хирургической и терапевтической патологии;

современные методы лечения огнестрельной раны;

участие медицинской службы Вооруженных Сил различных стран в миротворческих миссиях и чрезвычайных ситуациях.

На состоявшейся Генеральной Ассамблее Международного комитета военной медицины выступил начальник военно-медицинского управления Министерства обороны полковник медицинской службы Еськов А. С., который представил систему оказания медицинской помощи раненым и больным как органично внедренной в военное и гражданское здравоохранение Республики Беларусь, а белорусской военной медицины – как динамично развивающейся составной части Вооруженных Сил (Фото 2).

Решением Генеральной Ассамблеи Международного комитета военной медицины в состав его включены 5 новых членов: Азербайджан, Армения, Джибути, Уганда и Вьетнам, а Республика Беларусь получила статус официального наблюдателя в этой престижной организации.

Научная программа конгресса содержала более 300 докладов представителей более, чем из 30 стран мира.



Фото 2



Фото 3



Фото 4

На научном форуме были представлены доклады и от специалистов медицинской службы Вооруженных Сил Республики Беларусь на темы:

«Новые технологии регенераторной медицины в комплексном лечении раненых» (полковник медицинской службы Богдан В. Г.) (Фото 3.) и «Применение программы «Ускоренное восстановление после операции» в хирургии огнестрельных ранений груди» (профессор Шнитко С. Н.).

Следует отметить, что профессор Богдан В. Г. выступил в качестве сопредседателя научной секции «Оказания хирургической помощи на войне», а профессор Шнитко С. Н. – «Медицинская поддержка боевых операций» (Фото 4).

В процессе проведения конгресса участники посетили выставку военно-медицинского оборудования и средств оказания медицинской помощи раненым ведущих мировых производителей, основной акцент которой был сделан на тренажеры и симуляторы для обучения оказанию медицинской помощи при ранениях и травмах; на новые средства медицинской остановки наружного кровотечения, а так-

же на портативное хирургическое оборудование для оказания специализированной хирургической помощи в военно-полевых условиях.

В ходе конгресса была проведена двусторонняя встреча белорусской делегации во главе с полковником медицинской службы Еськовым А. С. с Генеральным секретарем Международного комитета военной медицины генерал-майором медицинской службы Roger Van Hoof по вопросам медицинского обеспечения войск и вступления Республики Беларусь в члены Международного комитета военной медицины.

В результате участия в конгрессе расширены представления в области современных методов оказания медицинской помощи при массовых травмах и катастрофах, современных технологий образовательного процесса врачей и медицинских сестер, повышена квалификация в области организации медицинского обеспечения Вооруженных Сил, а также определены перспективные направления взаимодействия с Международным комитетом военной медицины.

Поступила 05.01.2018 г.